

Agresión real comunista a C.A. denuncia Reagan

Hollywood, Florida, julio 18 (AP). El presidente Ronald Reagan dijo hoy que los cubanos y los soviéticos están operando "desde una base llamada Nicaragua" en lo que constituye "la primera agresión real del comunismo contra territorio americano".

"Hay una guerra en América Central que está siendo fomentada por los soviéticos y los cubanos", dijo Reagan. "Están armando, entrenando, abasteciendo y alentando una guerra para sojuzgar a otro país y llevarlo hacia el comunismo y ese país es El Salvador", añadió.

El presidente explicó que "América Central sufre de décadas de pobreza, privaciones sociales e inestabilidad política, dificultades que por no haber sido abordadas en forma positiva están siendo ahora explotadas por los enemigos de la libertad".

Reagan respaldó el proceso iniciado por los países in-

tegrantes del llamado "Grupo de Contadora", Venezuela, Colombia, México y Panamá, empeñados en evitar una guerra en la región. Los presidentes de los cuatro países acababan de reunirse en Cancún, México, donde pidieron la adopción de una serie de medidas tendientes a hallarle una solución pacífica a la crisis.

"Cuba es hoy sede de una brigada soviética de combate, de una base de submarinos capaz de dar servicio a submarinos rusos, y de bases aéreas militares que son visitadas regularmente por aeronaves militares soviéticas", añadió el presidente en su discurso.

Pasa a la página 49



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

APLAUDIDO. Hollywood, Florida, julio 18 (AP). El presidente Ronald Reagan saluda con ambos brazos, cuando es aplaudido hoy luego de pronunciar un discurso en la Asociación Internacional de Estibadores. Reagan anunció la designación de una comisión especial a Centroamérica, encabezada por Henry Kissinger y denunció "la primera agresión comunista contra territorio continental de América".

Satisface decisión de Reagan comisión a C.A.

Washington, julio 18 (UPI). La decisión del presidente Ronald Reagan de crear una comisión especial para Centroamérica fue recibida hoy con satisfacción en el Congreso, aunque persisten las dudas sobre los efectos inmediatos de la iniciativa en las actitudes de los legisladores.

El líder de la mayoría demócrata en la Cámara de Representantes, Jim Wright, dijo que la mayor parte de los miembros del Congreso desea esperar hasta ver lo que la comisión recomienda, luego de analizar la situación en la atribulada región centroamericana.

Preocupa en Colombia superabundancia café

Bogotá, julio 18 (UPI). Una producción de café que en 1983 podría ascender a los 12,5 millones de bolsas, con un volumen de reservas calculado oficialmente en 11 millones de sacos, ha colocado a Colombia en una situación difícil, provocando incertidumbre entre cultivadores y exportadores del grano.

Entretanto, en las zonas cafeteras tradicionales muchos cultivadores han suspendido las siembras, y han reemplazado los cultivos, por las pérdidas que han comenzado a registrar.

Los observadores económicos dijeron hoy que la cosecha cafetalera de 1983 disminuiría en comparación con la de 1981, que fue de 14 millones de sacos de 60 kilogramos para exportación.

La creciente reserva del grano colombiano depende de los acuerdos pactados en el seno de la Organización Internacional del Café entre productores y consumidores. Esos acuerdos han permitido regular el mercado, limitando las especulaciones y las bruscas fluctuaciones en los precios.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CENTRO DE CONTROL. Tokio, Japón, julio 18 (AP). Enrique Barón Crespo (derecha), ministro español de Transporte, Turismo y Comunicaciones, visita hoy el Centro de Control del "Tren Bala", de los Ferrocarriles Nacionales Japoneses. Kunimitsu Takahata (centro, traje oscuro), director del centro, explica su funcionamiento por medio de intérpretes.

50 obispos L.A. inician reunión en el CELAM

Bogotá, Jul. 18 (AP). El Consejo Episcopal Latinoamericano (CELAM), inició hoy una reunión de siete días destinada a trazar sus programas de acción para los próximos cuatro años.

Monseñor Darío Castrillón, secretario general del CELAM, dijo que en la reunión participan alrededor de 50 obispos latinoamericanos, quienes presentarán informes sobre la situación de la Iglesia en cada uno de sus países.

Se espera que la situación de la Iglesia en Centroamérica y el papel

que podría jugar en la búsqueda de una solución de paz en la región, sea abordada en la reunión.

El obispo colombiano, Castrillón, estuvo recientemente en la región centroamericana y dijo que "he podido ver lo que es la angustia de esos pueblos, el dolor de sus gentes, el desplazamiento por la violencia, los refugiados internos y externos".

El secretario del CELAM señaló que hay en Centroamérica un reinado del terror y "la gente es temerosa de hablar".

Cae helicóptero en Perú y mueren sus 4 ocupantes

Lima, julio 18 (UPI). Un helicóptero de la Fuerza Aérea peruana se precipitó a tierra cuando se disponía a aterrizar en la ciudad de Cuzco, y sus cuatro ocupantes perecieron, informaron hoy fuentes aeronáuticas.

El accidente ocurrió ayer, cuando el helicóptero retornaba de las ruinas de Machu Picchu, cercanas al Cuzco, indicaron las fuentes.

Las víctimas son el piloto, mayor Armando Antezana, el técnico Juan Fernández, el camarógrafo de televisión Jorge Althaus y el fotógrafo alemán, Werner Lang, agregaron.

Admiten que Cuba interviene en CA

Cancún, México, julio 18 (UPI) (Por Jane Bussey). Los cuatro presidentes del "Grupo de Contadora" en su propuesta de paz para América Central, reconocieron por primera vez públicamente la intervención de Cuba en la crisis que afecta a la atribulada región.

Los mandatarios de Colombia, México, Panamá y Venezuela emitieron su plan de 10 puntos ayer, al término de su "reunión cumbre" de 24 horas, que fue urgentemente convocada por el gobierno mexicano ante el agravamiento de la crisis.

Uno de los principales temores es la cre-

ciente posibilidad de una guerra entre Nicaragua y Honduras.

El "Grupo de Contadora" dio un paso importante en sus esfuerzos para poner fin al conflicto centroamericano, al emitir en Cancún su primera lista de objetivos concretos.

El plan fue dado a conocer por los presidentes Belisario Betancur, de Colombia; Miguel de la Madrid, de México; Ricardo de la Espriella, de Panamá; y Luis Herrera Campins, de Venezuela.

Hoy nos dirigiremos... a los presidentes

Pasa a la página 19

Breves Internacionales

Hoy reúnen 4 cancilleres C.A.

México, julio 18 (Latin-Reuters). Cuatro cancilleres centroamericanos planean reunirse mañana en la capital guatemalteca para realizar conversaciones previas a la conferencia del 28 de julio en Ciudad de Panamá. Sin embargo, Nicaragua no participará, dijo hoy a Reuters el canciller hondureño Edgardo Paz Barnica, en Tegucigalpa.

Manifestó que los cancilleres de El Salvador, Honduras, Guatemala y Costa Rica participarán en la conferencia.

En Managua, funcionarios de la cancillería dijeron que el ministro de Relaciones Exteriores, Miguel D'Escoto planea asistir a la reunión de Panamá pero no estaría en el encuentro de mañana que coincide con el cuarto aniversario de la revolución sandinista.

Nicaragua asistió a una reunión de cancilleres centroamericanos auspiciada por el "Grupo Contadora" a principios de año, pero se ha mantenido ausente en conferencias donde participaron Guatemala, El Salvador, Honduras y Costa Rica, argumentando que intentan formar un bloque anti-nicaragüense.

Dos sismos sacuden Managua

Managua, julio 18 (UPI). Dos fuertes temblores sacudieron Nicaragua esta mañana, obligando a los alarma-

Pasa a la página 49

4 guerrilleros del M-19 mueren en un combate

Bogotá, julio 18 (AP). Cuatro guerrilleros del Movimiento 19 de Abril (M-19) murieron en un combate con tropas del ejército en la zona selvática del Putumayo, al sur del país, informó el ejército.

El combate registrado el sábado fue el tercero que se libra en las cercanías de la población de San Miguel. El saldo total en una semana de hostilidades es de 12 guerrilleros del M-19 muertos.

El M-19, después de ocho meses de tregua, ha reanudado sus actividades terroristas y de propaganda. Ayer tomó una emisora en Medellín, la segunda ciudad del país, para transmitir una consigna subversiva que no salió al aire por fallas técnicas.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DELEGACION. Helsinki, julio 18 (AP). El ministro de Energía y Minas de Venezuela, Humberto Calderón Berti (al centro), al llegar hoy a Finlandia con una delegación de su país, para participar en una reunión de

dos días de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP). En la reunión los delegados asistentes, tuvieron hoy discrepancias en materia de precios e incumplimiento de algunos miembros en las cuotas de producción acordadas.